

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

DICTADURAS, DE NADIE

Los líderes del socialismo nacional vienen disparando desde hace algún tiempo a su diaria declaración de guerra contra todo cuanto pueda suponer un paso de fascismo o dictadura, una porción de conceptos agresivos que conllevan esas presunciones de moralidad política y aun, en algunos casos, un franco menosprecio a la República.

Un día es Largo Caballero quien desde la encumbrada tribuna de Ginebra pregunta de los dictadores: «Libertad, ¿para qué?», mientras Jiménez de la Encina declara que por encima de la República—de la República que dicen se les declara—está el socialismo. Otro, Teodomiro Menéndez, amenaza, no con votos de los seis millones de afiliados de la Unión General de Trabajadores la cantidad, que ello, si es verdad que de tales dispone, no sería suficiente, sino con el levantamiento anticonstitucional de esa masa. Luego Francisco, desde su posición gubernamental, declara solemnemente que no soporta la ruina del comercio nacional, porque eso buscan sus correligionarios socialistas.

Ante a todas estas expresiones de carácter antidemocrático se levanta, desde el partido socialista, únicamente la voz autorizada del profesor Besteluz, manifestando todo propósito avasallador de sus partidarios, con una honrosa exposición de sus convicciones, a las que sacrifica incluso su popularidad. Besteluz ha venido a decir a los socialistas: Dictaduras, no. Ni la nuestra. Este solo gesto ha de producir en España más efectos socialistas que las estridencias de los que, aunque en muchas ocasiones no lo parezcan, creen a su mismo credo político.

CONTRA LAS MINORIAS

Empezó a discutirse en la Cámara el proyecto de la Reforma electoral. Entre otras tantas leyes ya aprobadas, y ésta lo será igualmente, no se discute en el criterio del legislador toda aquella esencia democrática que de las leyes forjadas por el Parlamento salido de una revolución hecha en nombre de la vida libre.

No es una ley democrática la ley de Reforma electoral. Es, al parecer, una disposición adaptada a las necesidades de los partidos que circunscriben el Poder, aunque no puede asegurarse que gozan de la mayoría de la mayoría de la opinión. O, más claramente determinado. A favor del partido que, cuantitativamente, más brillante representación tiene en la Cámara: del socialista.

En el mejor de los casos, el designio del proyecto es conseguir el aplazamiento de las minorías para, a costa de éstas, lograr la formación de grandes partidos. Diríase que, egoístamente, de trata de llegar al restablecimiento de aquellos dos partidos turnantes de antaño, cuya correlatividad sin fin tanquam inspiró a los hombres liberales de aquel tiempo.

Nuestros actuales gobernantes proceden como si fueran a serlo toda la vida. Y tratan de reajustarse a las incomodidades del Poder. Nada vale, ante el supuesto, que a tantos españoles horroriza, que las actuales minorías les sirvan como en el mundo—sin recurrir a las lenguas muertas, que no acaban de salirse con lo falco—todo es transitorio y fugaz; que los vendavales políticos soplan siempre del mismo cuadrante y que el hierro que hoy es martillo será yunque mañana.

CAFE SIN PROPINA

Los Jurados mixtos madrileños han acordado suprimir las propinas a los clientes e imponer una elevación en los precios del café para que quien lo consume lleve el saneado beneficio de un veinte por ciento.

El acuerdo es firme. Es un convenio entre cafeteros y camareros. El único ha estado ausente en el acuerdo es el que ha de pagar, el cliente; por el supuesto no tendrá representación en el correspondiente Jurado.

No sabemos, y probablemente tampoco lo sabrán los interesados, si la medida viene a ser beneficiosa para la clase. Si mejorará su situación moral y económica. Desde luego, mina una de las instituciones más arraigadas en España. El ciudadano que desde la mesa del estorno correspondiente lamenta a divisa de nuestras tradiciones, al suprimirse la propina cafetera, se ve despojado de una parte de lo que consideraba su soberanía individual. Pero los camareros se ahorrarán muchas sonrisas.

POR LOS SUCEOS DEL DIEZ DE AGOSTO

RECLAMADO POR LA SALA SEXTA DEL SUPREMO, SALIO AYER DEL DUESO PARA MADRID EL EX GENERAL SANJURJO

SIN LA MENOR PUBLICIDAD

En las primeras horas de la tarde llegaron a la Penitenciaría algunos coches de la Dirección de Seguridad, visitando todos los ocupantes traje de paisano, que cambiaron por uniforme al penetrar en el recinto.

En uno de estos vehículos viajaba un coronel de la Benemérita con varios agentes y más de éstos en otros tres coches.

El coronel de la Guardia civil, portador de un pliego, habló con el director del Penal, presentándole un documento firmado por el director general de Seguridad y que tenía relación con la Sala Sexta del Tribunal Supremo.

En dicho oficio se requería la entrega del general don José Sanjurjo para que, en el día de hoy, deponga ante la Sala aludida en el sumario que se está substanciando con motivo de los sucesos del 10 de agosto del pasado año.

CON EL UNIFORME DEL PENAL

Cumplimentados los requisitos de rigor, se pasó aviso al general Sanjurjo, el cual sonrió, como esperando la disposición para la partida, abandonando minutos después su celda, número 52, con el uniforme de presidiario.

Se dice que el general fué invitado a cambiar de ropa; pero que el conocido militar se negó en absoluto.

Don José Sanjurjo se despidió del personal administrativo del establecimiento, diciendo:

—Hasta en breve, señores!

Ello hace presumir que dentro de cuatro o cinco días el señor Sanjurjo sea reintegrado a la Penitenciaría de Santoña.

LA SEÑORA DE SANJURJO, A MADRID

En las últimas horas de la tarde ha salido también de Santoña la distinguida esposa del general, sospechándose, fundadamente, que para alcanzar el control del Norte y dirigirse a la capital de la República.

Quedan en Santoña, el hijo del señor Sanjurjo y la servidumbre.

Coleccionistas de estampas de la CULTURA MONTAÑESA RESIDENTES FUERA DE LA CAPITAL

Insistimos nuevamente en advertir que NO SE TOMARA EN CONSIDERACION ninguna carta que no cumpla estas tres condiciones:

1. Dirección claramente escrita del comunicante.
2. Números y series de las estampas que se desean recibir.
3. Envío del importe de estas estampas a razón de diez céntimos o veinticinco repetidas por cada una nueva, más treinta céntimos para franquear la respuesta. El envío de dinero puede hacerse en sellos de correo o por giro postal.

Ya saben nuestros coleccionistas que las cantidades recaudadas por este concepto las destinamos a LA CÁMARA DE SANTANDER, a quien ya hemos hecho entrega de más de 300 PESETAS.

LA FERIA DE MUESTRAS TORRELAVEGA TENDRA UNA BRILLANTE PARTICIPACION

Uno de los proyectos que con mayor cariño ha acariciado siempre el Comité ejecutivo de la Feria de Muestras es la incorporación de toda la industria y comercio regionales al magno certamen. Y ha querido hacerlo de un modo ordenado, como corresponde a la organización, que tiende a perfeccionarse, y que se perfeccionará en años sucesivos, cuando la Feria de Muestras sea una institución netamente santanderina y quede vinculada de un modo definitivo y permanente a nuestras grandes actividades.

Este año, la difícil situación de la industria y el comercio ha imposibilitado al Comité a plantear aquel proyecto en toda su extensión, y por ello se ha limitado a buscar, en la provincia, aquellas aportaciones que tengan las características de una producción netamente montañesa, en secciones especiales. Torrelavega, la ciudad industrial y progresiva, ejemplo de constancia, y que ha dado buenas muestras de su gran espíritu emprendedor, ha sido la localidad que con más atención ha estudiado el Comité.

Para proseguir las gestiones felizmente iniciadas por el miembro de la Comisión don Santiago Sañudo—presidente de la Cámara de Comercio—, se trasladaron ayer a la vecina ciudad montañesa el presidente y el secretario de la Feria, y en sus numerosas entrevistas con los industriales torrelaveguenses pudieron recoger, como no podía menos de esperarse, un ambiente muy favorable. Es propósito del Comité que Torrelavega figure este año en nuestra Feria de Muestras en una sección independiente.

Constantemente sigue recibiendo el Comité ejecutivo boletines de inscripción de expositores, y, como un detalle digno de tenerse en cuenta, advertiremos que gran parte de aquellos son Casas de diversas regiones españolas, donde ya se conoce la gran eficiencia de la Feria de Muestras. Es en este punto donde el Comité, que antes de nada es santanderino y labora por Santander, desea que fijen su atención los posibles expositores locales o de la provincia, pues en todo momento éstos tendrán la máxima preferencia y facilidades.

Ayer se reunió el Comité, como lo viene haciendo semanalmente, para acordar algunos detalles referentes a la organización, pues ya faltan pocos días para inaugurar la Feria. Los trabajos de reforma del parque están tocando a su fin, y sólo faltan ciertos detalles puramente ornamentales para que quede terminado el bellísimo conjunto que ofrecerá este año el Verdoso.

Podemos asegurar que este año Santander apreciará el esfuerzo formidable, el paso de gigante que ha dado la organización de este Certamen, cuya importancia no necesitamos expresar ahora, ya que múltiples ocasiones habrá para transmitir a los lectores nuestras impresiones.

Constantemente sigue recibiendo el Comité

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO
Garganta, nariz y oídos.
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5
Cirugía de cabeza y cuello.
MENDEZ NUREZ, número 15



El domingo se reunieron en Limpías, en un simpático acto de confraternidad, los Cuerpos consulares de Bilbao y Santander. La presente foto de Leoncio reproduce el grupo de los asistentes al banquete celebrado en el Royal.

OPINIONES

EL NUEVO ESTILO

No puede quejarse el Gobierno de escasez de medios para asegurar el orden público. Ningún otro contó con tan amplio crédito de confianza como el que la nación abrió a sus gobernantes en la primera etapa revolucionaria. ¡Qué alegría y cuánta esperanza animaba el espíritu liberal en aquellos días primeros del régimen! Después, el optimismo fué creciendo a medida que desde el Gobierno aparecía España dividida en dos zonas ciudadanas: una la España republicana, bien diligente en presentar facturas al cobro, y otra la España simplemente juzgada como hostil al régimen, a la que se le ponía tasa en sus derechos y que con un poco más de tolerancia y comprensión hubiese sido fácil incorporar a la vida activa. Las hostilidades entre esas dos zonas se fué agravando y el Gobierno reforzó sus medios de vigilancia y represión cuando hubiese sido de mayor eficacia seleccionar las normas gubernamentales. Desde entonces, más cada día el orden público se fué perturbando y la calle fué de quienes de ella quisieron disponer, sin más títulos de posesión que el llamarse republicanos y dar vivas a la libertad, como si la República y la libertad necesitasen ya de fuerzas turbulentas y asaltantes para cumplir sus fines. El orden se fué atacado por los dos flancos; no hubo clase social o gremio que no se creyera con derecho a imponer sus normas y conquistar los que creía sus derechos, aunque la conquista significase el atropello del derecho y la libertad de otras clases y de otros gremios.

La anarquía se adueñó de los espíritus y en el Estado no hubo la energía necesaria para imponerse a todos, sometiendo al imperio de la ley. Y así estamos, y cuando esta es la situación del país, el Gobierno presenta a las Cortes la ley de Orden Público; una ley dura, una ley que puede suscribir cualquier espíritu reaccionario, cuya aplicación puede dejar sin efecto fundamentales derechos reconocidos en la ley constitucional, colocando al Estado por encima de la propia ley y restándole eficacia y vigor a los postulados más firmes de la libertad y la democracia. Es el nuevo estilo incorporado a la vida política.

Pero la experiencia es madre de la ciencia, y la experiencia adquirida por los actuales gobernantes explica y justifica previsiones y normas que de otro modo parecerían inexplicables. Destaca en este aspecto la actitud del Partido socialista ante esa ley en estos momentos que es el Partido más ministerial y más celoso del mantenimiento del orden cuando las Casas del Pueblo no llevan el control de la protesta y la rebelión.

«Esa ley—ha dicho un diputado socialista bien conocido de nuestros lectores—nos parece acertada y eficaz mientras sea este Gobierno el encargado de aplicarla, porque estamos seguros de que nunca lo haría en contra nuestra; pero, tal como está articulada, el día que el poder vaya a las derechas, esa ley será un arma peligrosísima para nuestras organizaciones y medios de lucha, y la minoría socialista no puede aceptarla sin comprometer la vida y eficacia de las organizaciones sindicales.»

Si no son estas sus palabras, esta es la idea expuesta con toda claridad, y a esta idea obedece la actitud del Partido, causa de que se haya aplazado la discusión. Quiere la minoría socialista que de la ley desaparezcan todas aquellas medidas que afectan a las organizaciones sindicales, y no hay que dudar de que el deseo de esa minoría será una realidad, aunque la ley se articule previo informe del ministro de la Gobernación, que estará enterado de cuantos peligros amenazan a la vida normal del Gobierno y del Estado.

¿Qué nuevo estilo de gobernar es ese mediante el cual una ley se considera eficaz y acertada si sus normas penales se aplican al adversario y se la rechaza en prevención de que un nuevo Gobierno pueda aplicarla a los afeos? La norma más elemental de ética política aconseja que el gobernante se mueva en una atmósfera superior a la que envuelve a los Partidos como elementos de lucha y controversia, para que las leyes puedan ser garantía del derecho, amparo de la ciudadanía, instrumento útil puesto en manos del Estado y defensa vigorosa de todo individuo o toda clase social que se vea atropellada. Por algo el Partido socialista arrecia cada día en su menosprecio y en sus ataques contra el liberalismo y contra la democracia.

Democracia es gobierno del pueblo, por el pueblo y para el pueblo. Y ese concepto restringido y gremial que informa la actuación parlamentaria y gubernamental de nuestros socialistas no puede ser aceptado ni compartido por ningún republicano liberal, si es que existe aún en las filas del republicanismos actuante algún representante legítimo de la libertad y la democracia.

Si el intento socialista triunfase y otros preceptos de mayor rigor y de tipo más reaccionario que figuran en la ley no fuesen modificados, la demostración de que vivimos a merced de lo que dispongan 110 diputados socialistas quedarán en evidencia una vez más, y esa será la hora de preguntar a los Partidos republicanos si dignamente pueden seguir llamándose tales, cuando toda su obra se ve regulada por un Partido que utiliza el régimen como medio y no como fin para con él buscar y hallar cauce normal a cuantos anhelos e inquietudes preocupan al espíritu democrático del pueblo español.

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

LA DIFICULTAD DE LLEGAR A SANTANDER POR LA LINEA DEL NORTE

Una relación de hechos. Se está dando todos los días en Madrid, a la salida de los trenes del Norte, el siguiente caso. Asturias, Galicia, San Sebastián...

Comentario. Este régimen parece impuesto por el exclusivo deseo de causar perjuicio a los viajeros de esta línea...

El rápido tiene limitación de asientos. Ahora la tiene también el correo, lo cual supone una tasa que se impone al número de veraneantes...

Se nos priva igualmente del servicio de coches-camas, porque tanto supone el que, en pleno julio, no haya plazas más que para ocho personas...

Y por último, varias preguntas. Esto, que son informes fidedignos de viajeros que llegan de Madrid, ¿a qué responde? ¿Por qué razón guarda la Empresa del Norte este procedimiento despectivo y perjudicial para Santander?

De sus defectos se aprovechan los transportistas. En este mismo número se anuncia la instalación de una línea Madrid-Santander.

A la larga, nuestro perjuicio será el de la Compañía. Pero, como es natural, a nosotros nos toca deplorar el primero, el que se infiere a Santander, que, como en tantos casos, sufre las consecuencias de errores ajenos.

CONSTANTINOPLA Café y Licores - Restaurant Económico

CRONICA DE SUCESOS

UNA MUJER MUERE REPENTINAMENTE DE UN ATAQUE DE ASISTOLIA

EL CADAVER A VALDECI-LLA

Ayer, en las últimas horas de la mañana, se sintió gravemente enferma, de momento, la mujer Carmen Asensio Isla, de 48 años, casada, natural de Santander...

¿Ha oído hablar de DORIS WOLLE?

Trasladada con urgencia a la Casa de Socorro, falleció a poco de ingresar a consecuencia de un ataque de asistolia.

Se avisó al Juzgado de guardia, el cual dispuso el traslado del cadáver al depósito de la Casa de Salud Valdecilla.

NIÑA CON QUEMADURAS

En la Clínica municipal de urgencia, fué curada ayer la niña de tres años Carmen Francés Nieto, con domicilio en Ruamenor, 18, primero, la cual presentaba quemaduras de segundo grado en el vientre y en el antebrazo derecho...

LE INTERESA SABER QUIEN ES DORIS WOLLE

Desearse en paz su alma.

PESCADOR AGREDIDO

En la estación del ferrocarril del Norte fué agredido ayer Salustiano Sedano Varia, de 21 años, pescador de oficio, con habitación en la calle de Cuesta, 7, quinto, produciéndosele contusiones en los labios, región ma-

C. AGUILERA PIEL Y SECRETAS Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. AMOS DE ESCALANTE, 3, 2. Teléfono 23-30.

lar derecha y oreja del mismo lado. Fué curado en la Casa de Socorro y se formalizó el parte correspondiente al Juzgado municipal.

ARROLLADO POR UNA MAQUINA

Ingresó en la mañana de ayer en la Casa de Salud Valdecilla el vecino de Reinoso José Guillén, de 31 años, natural de Santander, el cual fué al-

LAS MEDIAS HAYDEE SON IRROMPIBLES SON ECONOMICAS

Angel Ruiz Zorrilla CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS

ACTIVIDADES ESCOLARES

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA DE SANTANDER

Del 9 al 16 del actual se celebrarán en la villa de Ampuero la Exposición escolar y Semana Pedagógica organizadas, con la colaboración del Consejo local correspondiente, por esta Inspección y a manera de primer ensayo para otras organizaciones sucesivas de más amplios vuelos.

Al hacerlo público nos es grato invitar a cuantas personas sientan interés por los problemas culturales, y de manera especial al Magisterio y escolares de la provincia, para que asistan a algunos de los actos que, con motivo de aquéllas han de realizarse, y en las fechas que en cada caso pudieran considerarse convenientes.

Circular

Todas las personas que regenten escuelas, colegios centros y organismos dedicados a la Primera Enseñanza vienen obligadas a remitir, a la Sección Administrativa (las que residen en la capital), y a las Secretarías de los Ayuntamientos (las que vivan en los demás Municipios), los estados con los datos que determina la orden del Ministerio de Instrucción pública de fecha 26 de junio último ("Gaceta" del 28), pudiendo dirigir a dichos organismos y a esta Inspección, con la urgencia debida, las consultas que estimen pertinentes para el más pronto y exacto cumplimiento de lo que la mencionada superior disposición prescribe.

Santander, 1 de julio de 1933.

L. CUESTA MEDICO del Dispensario oficial Antivenéreo por oposición. Piel y secretas

REUMATICOS Baños de algas vivas mucilaginoso-yodadas - Indicadas para el tratamiento del reuma, artritis, lumbago, etc. DUCHAS DE AGUA FRIA Y CALIENTE, CON ALGAS Y SIN ALGAS Abierto desde HOY al 30 DE SEPTIEMBRE PLAYA DE CASTAÑEDA (Segunda Playa) Casa fundada en 1874

INFORMACION DE LA ALCALDIA

UN SERVICIO DE TURISMO ENTRE SANTANDER-MADRID

PARA MUY EN BREVE

Entre las visitas que recibió en la mañana de ayer la autoridad municipal figuró el representante de una Sociedad de turismo de Madrid, para anunciarle que muy en breve quedará establecido un servicio regular de autobuses entre Santander y Madrid, con dos salidas y dos regresos por semana.

CARTA DE GRATITUD

El director de la Biblioteca Nacional, señor Artigas, ha escrito una cariñosa y sentida carta al alcalde de la ciudad, mostrándole su gratitud por la felicitación que, en nombre de Santander, le fué enviada al ser designado académico de la Lengua. De esta carta dará cuenta el señor García a sus compañeros de Corporación en la sesión próxima.

LAS COLONIAS UNIVERSITARIAS

Una Comisión de estudiantes de Aranjuez se entrevistó también con el alcalde en la mañana de ayer, para darle cuenta del resultado de la entrevista celebrada con el ministro de Instrucción pública, don Francisco Barnés, tratándose de la conveniencia de intensificar en todo lo posible la venida a Santander de colonias universitarias, mediante la ayuda económica del Estado. El ministro recibió cariñosamente a los comisionados, prometiéndoles hacer cuanto esté de su parte, y el alcalde, por la suya, les ha ofrecido el hipódromo de Bellavista para el establecimiento de tiendas de campaña, etc. etc.

TURISTAS VALENCIANOS

Hoy llegarán a nuestra población los turistas valencianos a los que audimos días pasados en nuestros "Comentarios del día", y cuyas excursiones hemos propugnado desde estas columnas en diferentes ocasiones. Como ya se sabe, forman en la excursión elementos turísticos, periodistas, etc. En nuestra ciudad se les dispensa-

SUBASTA DE GRUPOS ESCOLARES

Se ha enviado al "Boletín Oficial" de la provincia el anuncio de la subasta de los Grupos escolares en las calles del Sol y Peña Herbosa, que tendrá lugar el día 3 de agosto próximo.

HOZNAYO Fuente del Francés Salón de The y Restaurant Se sirven bodas y banquetes

POLITICA MONTANESA

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Comité local. - Por la presente se convoca a los miembros de este Comité a la reunión ordinaria mensual, que tendrá lugar hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, en la secretaría del Centro.

JULNAY. - Toda clase de retratos. Toda clase de precios.

CAFE RESTAURANT «LA AUSTRIACA» SERVICIO A LA CARTA COMEDOR INDEPENDIENTE

TABLA DE BOLSA

Table with multiple columns: DE MADRID, DE BILBAO, DE SANTANDER, DE BARCELONA. Lists various financial instruments like Tesoros, Obligaciones, Acciones, and their respective values.

INFORMACION MARITIMA

TRAFFICO DEL PUERTO. El de ayer careció de toda importancia. Solo se registraron las papeletas de entrada de los barcos «Toño», procedente de Gijón con carga general, y «Amada», de Bilbao, también con carga general. Fueron despachados el «Cabo Cervera», con destino a Bilbao, llevando carga general a su bordo, y el «Toño», para San Sebastián, con idéntica carga. MAREAS PARA HOY Pleamares: m., 0'52; t., 1'26. Bajamares: m., 7'16; t., 7'46. Para obtener la hora local hay que rebajar 15 minutos. PARA UN ASUNTO QUE LE INTERESA En las oficinas de la Delegación Marítima debe presentarse a la brevedad posible el inscripto de marinería Francisco Calderón García, para darle cuenta de un asunto de gran interés para él. EL TRABAJO EN LOS MUELLES El de ayer fué también verdaderamente insignificante si se tiene en cuenta el número crecido de afiliados a la Sociedad de trabajadores del muelle. No llegó seguramente a sesenta el número de los ocupados y acaso en el día de hoy el número de estos obreros no sea por desgracia mayor. EL ESTADO DEL TIEMPO Con relación al estado actual del tiempo en la península y fuera de ella, se recibieron ayer entre otros en las oficinas de la Delegación Marítima, los siguientes despachos: Del Observatorio de Santander: Probable persistencia del tiempo reinante. Del Observatorio de Madrid: Las bajas presiones se encuentran al Oeste de Islandia y de Finlandia. Las presiones altas residen sobre las islas británicas y hasta el meridiano 20. Tiempo probable: Vientos flojos de dirección variable y cielo con pocas nubes en todo el litoral. LA PESCA EN SANTANDER Los barcos «parejas» de estas mares, desembarcaron anoche algunas cajas de pescado variado, que fué vendido en la Almotacenia a los siguientes precios: Merluza primera, de 3.50 a 3.80 kilos; pescadilla, a 3 pesetas; langostinos, de 5.40 a 5.50; ojitos, a 3 pesetas; besugo, a 30 pesetas arroba; pancho, a 26; barrundina, a 1.20 kilo; cajas de picado, de 85 a 107 pesetas caja; de tripa, de 64 a 68 pesetas una; de lo-

He probado muchos insecticidas pero sólo FLIT me satisface... Es el sistema más práctico que conozco para matar todos los insectos de la casa. Las moscas y los mosquitos, sucios y peligrosos, son enemigos insoportables de la tranquilidad del hogar. No tendréis sosiego sino los extermináis en seguida. Usad FLIT y los matareis de una manera rápida y perfecta. EL FLIT se vende únicamente en bidones precintados de color amarillo con franja negra y sellado. EL FLIT NO SE VENDE A GRAN EL Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. Corles, 501-A. Barcelona Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma M.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.

DIARIO EN TORRELAVEGA

INFORMACION DEPORTIVA

NOTAS MUNICIPALES

NOTAS MUNICIPALES
nuestra visita al Palacio municipal...

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
enfermedades de la piel. Secretas...

TEATRO PRINCIPAL
miércoles, a las siete y cuarto...

Vehículos Industriales
Carrocerías y pintura
Garaje MUNDIAL
TORRELAVEGA

EL SERVICIO DE AUTOBUSES
Y EL PUEBLO DE TORRELAVEGA

COMPAÑIA DEL FERROCARRIL
Cantábrico

AUDIENCIA DE SANTANDER

SOLEMNIDAD ESCOLAR

MODELO Casa Cayón

NOTAS MUNICIPALES
nuestra visita al Palacio municipal...

ACTOS QUE TENDRAN LUGAR EN ESTA CIUDAD
el jueves próximo.

TEATRO PRINCIPAL - TORRELAVEGA
GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
HOY MIERCOLES
A las 7,15 tarde y 10,30 noche
JESUS
Estampas de la Pasión, en once cuadros...

ATENEO OBRERO
Celebrada junta general en este Ateneo...

CONVOCATORIAS
La Comisión de obreros sin trabajo...

CONVOCATORIAS
La Sociedad de Obreros del ramo de Construcción...

CONVOCATORIAS
En el sorteo de Obligaciones celebrada hoy ante el notario don ADOLFO CARRASCO SOMARRIVA...

CONVOCATORIAS
En la causa instruida, por robo, contra Benito Hernández Blanco...

CONVOCATORIAS
También se ha dictado sentencia absolviendo libremente a Felipe del Río Villegas...

CONVOCATORIAS
En la causa instruida, por robo, contra Benito Hernández Blanco...

FUTBOL
INTERESANTES PARTIDOS DE LA C. Y COPA RACING

TERCERA CATEGORIA.-En los Arenales y en Bezana.
El pasado domingo, día 2, contendieron en Miramar los equipos Unión Juvenil y España, de Cuetu...

LA COPA RACING.-En el Sardinero y en el Malecón.
El domingo se terminó la Copa Racing con dos interesantes encuentros...

CONVOCATORIAS.-Noticias oficiales.
MADRID F. C.-Se ruega a los jugadores fichados por este Club...

EL FUTBOL LIBRE.-De los Clubs no federados.
LOS MODESTOS.-Con gran interés es esperado el festival que se prepara...

EN BARREDA.-En los hermosos campos del Barreda jugaron el Estrella, de Barreda, y el D. Juvenil...

EN SUANES.-En los campos de la Ribera se celebró un encuentro amistoso...

TRIUNFO DEL ESPANOL.-El domingo, día 2, contendieron en partido amistoso los Clubs Unión Santanderina y Español R. P...

UNICO BALNEARIO DE LERGANES
para el tratamiento especial de los CARRIBOS DE LA NARIZ, LARINGES, BRONQUIOS, PULMONES y predisposición a ellos.

COLOMBOFILIA
INTERESANTE CONCURSO DE VERANO

COLOMBOFILIA
Se ha organizado un concurso libre para palomas mensajeras...

COLOMBOFILIA
Se ha organizado un concurso libre para palomas mensajeras...

COLOMBOFILIA
Se ha organizado un concurso libre para palomas mensajeras...

CICLISMO
TRUEBA, EN EL FAMOSO COLL ALPINO DEL ARRAVIS, SE CUELA EL SEGUNDO, A PESAR DE SU GRAN DESGRACIA

Ampliamos detalles de la primera jornada alpina, sobre la que tan admirable papel ha hecho Trueba.
Después de un día de descanso ha vuelto a reanudarse la Vuelta a Francia...

La clasificación oficial de la etapa se establece así:
1. Learco Guerra, italiano, que ha cubierto los 207 kilómetros en 6 horas, 55 minutos y 7 segundos.

El domingo, con un tiempo espléndido y mucho entusiasmo entre los corredores que vinieron a participar en esta importante prueba...

La clasificación es como sigue:
1. José Otaola, en 1-49.
2. Fermín Trueba, a un largo.

Se ruega a los señores Arnilla, Alonso, Villota, Santiuste, Hazas y al representante de los estudiantes...

BOLOS
PROXIMO CAMPEONATO INDIVIDUAL EN LA BOLERA DEL TENNIS DE LA MAGDALENA

BOLOS
Construida recientemente una gran bolera de concurso, con toda independencia de los campos de tenis...

BOLOS
Construida recientemente una gran bolera de concurso, con toda independencia de los campos de tenis...

BOLOS
Construida recientemente una gran bolera de concurso, con toda independencia de los campos de tenis...

BOXEO
EL CAMPEON MEXICANO DE PESO COMPLETO EN ESPAÑA

Hace días tuvimos el gusto de recibir la visita del delegado de la Federación Española de Boxeo en Cantabria, don José Machin...

Por hoy damos nuestra bienvenida a tierra española del gran campeón y su famoso preparador don Angel Sánchez...

ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES
Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES
Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES
Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES
Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES
Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES
Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES
Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

TENNIS
ESTE VERANO HABRA EN LA MAGDALENA CONCURSOS INTERNACIONALES Y LOCALES

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, se verificarán el XXII Concurso Internacional y dos competiciones locales.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA LOS SEÑORES LARGO CABALLERO, BESTEIRO Y PRIETO HABLAN CON MOTIVOS DISTINTOS

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—El conflicto entre patronos y dependientes del ramo del Uso y Vestido sigue en igual estado. La representación patronal ha publicado un escrito en el que protesta de los atentados y coacciones de que han sido objeto incluso algunos de los que ostentan la representación en el Jurado mixto correspondiente. Y por ello deciden separarse mientras dure tal estado de cosas, de sus cargos y funciones en el Jurado mixto. Se esperaba que el señor Largo Caballero, desechando el rigor de este asunto, procurara la solución. Pero el ministro de Trabajo ha manifestado que lo primero que tienen que hacer los patronos es cumplir las nuevas bases. Y ocurre que estas nuevas bases son precisamente la causa de la cuestión.

POLITICA

La voz del señor Besteiro, sonando en Mieres, ha llenado los comentarios de los corrillos de la política madrileña. De los líderes socialistas hay que hacer un aparte con este don Julián Besteiro, que sabe ver con mirada centrada y serena la actuación de su Partido. Su juicio crítico de la labor socialista en el Poder se supone que hará ver claro a muchos correligionarios obstinados en enseñar los dientes cuando personas extrañas a su Partido dicen lo mismo. Besteiro se ratificó en su opinión abstencionista. La participación ministerial de los socialistas agrava por demás ciertos conflictos, y es necesaria la retirada. Es necesario retirarse, sin volver la cara, sin recurrir al desprecio de una dictadura, con evidente perjuicio de los principios democráticos. El país—dijo el señor Besteiro—no está económicamente suficientemente preparado para una labor socialista. El que quiera oír que oiga.

Contra las voces de amnistía que se levantan de diversos sectores ha opuesto el señor Prieto la barrera de su opinión, contraria a la concesión. No cree el ministro de Obras públicas adecuado el momento para la amnistía, y considera excesivas las proporciones que a la misma se le quieren otorgar. Sobre esto se ha recordado que en tiempos de la feñecida Monarquía, y en algunas amnistías concedidas, salieron beneficiados muchos de los hombres que hoy gobiernan. La de ahora a quien beneficiaría principalmente sería a la clase obrera, pues son nueve mil los obreros encarcelados por razones políticas y sociales. Pero el señor Prieto no opina conveniente su concesión. Y no opinando conveniente su concesión el señor Prieto, su concesión no se cree presumible que sea un hecho.—FRAIZ.

ANTE EL CONFLICTO MERCANTIL LA REPRESENTACION PATRONAL SE ABSTENDRA DE PARTICIPAR EN EL JURADO MIXTO

MADRID.—Los vocales de la representación patronal del Jurado mixto del Comercio de Uso y Vestido han dirigido a su presidente el siguiente escrito: "Señor presidente del Jurado mixto del Comercio de Uso y Vestido de Madrid y su provincia: Los vocales de la representación patronal del Jurado mixto de su presidencia, reunidos con fecha de hoy, comunican usted las siguientes afirmaciones y acuerdos tomados por unanimidad: Afirmaciones: Primera. La dolorosísima impresión y sentimiento por el bárbaro y cobarde atentado de que ha sido objeto nuestro querido compañero y presidente adjunto, don Teodosio Muñoz, del que ha resultado herido de consideración. Segunda. El viernes y sábado últimos haber recibido diversos recados anónimos telefónicos conteniendo amenazas concretas contra Empresas y personas que ostentan la representación patronal en este Jurado. Tercera. No tener noticia hasta la fecha de haber encontrado a los culpables de tan criminal atentado, y por consecuencia, continuar en la impunidad de los autores de tan cobarde agresión; y Cuarta. Por considerarse amenazados y coaccionados, reconocen la imposibilidad de actuar con la serenidad, libertad y seguridad indispensables como vocales de dicho organismo. Acuerdos: Primero. Abstenerse totalmente de asistir a todas y cada una de las funciones que tocan designadas en el Jurado mixto en tanto sigan impunes los autores de la agresión y de las amenazas anónimas hechas a los demás vocales, creyendo con esta actitud ajustarse al "derecho" que les asiste de defender su seguridad personal y social, amenazada en el desempeño del cargo oficial que tienen confiado y del deber de otorgar estas seguridades que creamos advertir "indefectiblemente" en el ministerio de Trabajo, que los designó; y Segundo. Reconociendo su obligación, a la que hacen honor, de defender los intereses de su clase en particular y la economía española en general, esta representación patronal se "reintegrará inmediatamente" a sus puestos de vocales en el Jurado mixto cuando la pasión desaparezca y la seguridad personal y social renazca, y con ella la tranquilidad para todos.

Madrid, 3 de julio de 1933.—Ruñío García M. Quirós, Herminio Alvarez, Teodoro Cano de la Torre, Alfonso Moya, Javier Lasso de la Vega, José Escarrá, Alberto Ruiz Cuevas, Fausto Lorén, Pablo Poncela, Rafael Aleix, Prudencio M. Iribertegui, Angel Dominguez, José Zubillaga, Rafael Martínez, Angel Búrurum, Tomás Revuelta, Balbino Rabanal, Alfredo Aleix, Tomás del Rey, Cesáreo Cerezo, Lorenzo Castrillo, Narciso Cabanellas, Juan Suárez, Marcel Goldemberg, Antonio García, Procopio Luengo.

EL COMITE PATRONAL, EN EL JUZGADO

MADRID.—Esta tarde han comparecido en la Secretaría del juez señor Infante los miembros que integran el Comité patronal del ramo de Uso y Vestido, siéndoles comunicado el auto de procesamiento sin

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 5, SEGUNDO

LA SALA TERCERA DEL SUPREMO
HA ABSUELTO LIBRE-
MENTE AL SEÑOR
FUENTES PILA

MADRID.—La Sala tercera del Supremo ha absuelto libremente a don Santiago Fuentes Pila, procesado, como se recordará, por tenencia de armas. En la sentencia se reconoce el derecho a poseer las armas que le fueron ocupadas y que pertenecieron en otro tiempo a un hermano del procesado, muerto gloriosamente en Marruecos.

LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES DIPUTADOS DE DISTINTAS TENDENCIAS COMBATEN A FONDO EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL

INFORMACION DE PASILLOS ANTES DE LA SESION

EL OOMITE Y LA MINORIA DEL PARTIDO RADICAL
MADRID.—En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana el Comité ejecutivo del partido radical, bajo la presidencia del señor Lerroux. La reunión fue extensa y a la salida el jefe del partido radical habló con los periodistas a quienes dijo que no tenía ninguna noticia interesante que comunicarles. Preguntado si no haría algún comentario acerca de la situación política actual dijo que no, que no quería hacer comentarios para no provocar disgustos porque éstos ya brotarían sin su intervención. Añadió que en la reunión se había tratado sobre gober-

LA SESION DE AYER

La sesión de hoy en la Cámara se abrió a las cuatro y cinco de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro, con gran desanimación. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Ruegos y preguntas. El PRESIDENTE dice al señor Rodríguez Piñero, que su interpeleación la explicará cuando la acepte el ministro de la Gobernación. Da cuenta seguidamente el señor Besteiro del fallecimiento del diputado por Lérida señor Palacín, y la Cámara acuerda que conste en acta su sentimiento. El señor LEIZAOLA protesta de la actuación de las autoridades en las provincias vascongadas. El señor LOPEZ VARELA dice que se resuelva el conflicto pendiente en los puertos de Vigo, Cangas y otros. Fide también que intervengan en los curules para el profesorado de Institutos los maestros. El señor ABAD CONDE abunda en idénticas razones. El señor FERNANDEZ OSSORIO se interesa por las obras de la Universidad de Santiago. El señor CASTELAO se adhiere a la petición formulada por el señor López Varela. El señor SUAREZ PICAYO protesta del abandono en que tienen a la región las autoridades gallegas. El señor ARMASA pide que la Cámara intervenga en el proceso por el asesinato del deportista español Figueras en Argel. El MINISTRO DE ESTADO le contesta, diciendo que se están haciendo gestiones diplomáticas.

ORDEN DEL DIA

Se entra en el orden del día. Se aprueban varios dictámenes, y se pone a discusión el proyecto de ley relativo a la reforma electoral. El señor SUAREZ PICAYO consume el primer turno en contra. Dice que la ley que comienza a discutirse es antidemocrática y cumple muy deficientemente los fines a que será destinada según la constitución. El señor GIL ROBLES habla también en contra del dictamen. Comienza diciendo que se levanta a hablar cumpliendo con un deber, aunque sobradamente sabe que no se van a tener en cuenta para nada sus razonamientos. Este proyecto—dice—no es más que una reforma del decreto de junio, por el que se intentó desarraigar a los pueblos del caciquismo. Se intenta con él desarraigar el caciquismo de los pueblos; pero este decreto tiene reminiscencias en la Constitución francesa de 1870. Por ello, el decreto no tiene ya aplicación en ningún país. Hubo, sí, un país, Italia, en donde el año de 1923 tuvo aplicación el decreto, pero en otro régimen. Combate las declaraciones antibiberales hechas últimamente por los ministros de Trabajo y Justicia, y dice que este proyecto no responde a la que preceptúa la Constitución, sino que responde—dice—a vuestras ideas del futuro. Pensad que la mayoría de hoy puede ser la minoría de mañana, y que este proyecto no asegura la representación de las minorías, sino que con él lo que se pretende es ir al aumento de las mayorías. Señala a continuación algunos defectos de que adolece el dictamen que se discute, tales como el de la situación de inferioridad en que coloca a los partidos de minoría y partidos intermedios. Añade que le parece inútil presentar enmiendas al proyecto, que hasta con decir que ha sido hecho por el Gobierno; pero recuerda que la Comisión jurídico-asesora fue partidaria de la representación proporcional. El señor Azafia está decidido a llevar a España al aburrido triunfo de los partidos extremos. Termina recordando a todos el deber que les obliga a actuar por encima de todos los partidos, en beneficio únicamente de las conveniencias de España, de la patria, cuya responsabilidad en su día re-

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, dice: **Guerra.**—Expediente de adquisición de motores para aviación. **Justicia.**—Proyecto de ley sobre capacidad civil de la mujer y régimen jurídico del matrimonio. **Hacienda.**—Aprobando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley concediendo créditos extraordinarios. **Concesión de pensiones para funcionarios inutilizados en actos de servicio.** **Aprobación de un expediente sobre el derribo del edificio ruinoso donde se encontraba la Academia de Medicina de Sevilla.** **Gobernación.**—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de jefe superior de la Policía gubernativa de Madrid a don José Aragonés. **Idem nombrando a don Andrés Núñez del Río, médico del Cuerpo de Sanidad nacional y trasladándole de su cargo de inspector de Sanidad en la provincia de Santa Cruz de Tenerife a ejercer el que en la actualidad desempeñara en la provincia de Zaragoza.** **Instrucción.**—Decreto aprobando el expediente para la construcción en Almazán (provincia de Soria) de un edificio destinado a escuelas graduadas para niños de uno y otro sexo. **Otro disponiendo la admisión en el curso de selección profesional del profesorado encargado de los cursos en los Institutos y Colegios subvencionados de Segunda Enseñanza, a los aspirantes que tengan veintinueve años antes del primero de octubre del 33.** **Agricultura.**—El Consejo ha aprobado un proyecto de ley sobre reglamentación y ordenación del Patrimonio de fincas rústicas municipales.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

MADRID.—A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones. La reunión ministerial terminó a las dos y media de la tarde, sin que tampoco a la salida hicieran manifestaciones los consejeros.

EL GOBIERNO SE DEDICO AL ESTUDIO DE LA REGLAMENTACION DE FINCAS RUSTICAS MUNICIPALES

MADRID.—A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones. La reunión ministerial terminó a las dos y media de la tarde, sin que tampoco a la salida hicieran manifestaciones los consejeros. **NOTAS DE AMPLIACION**
El señor Largo Caballero, a la salida de la reunión ministerial, fué preguntado por los informadores acerca de otros asuntos tratados en el Consejo y que no figuraban en la nota oficiosa, y el ministro de Trabajo contestó que, desde luego, podía asegurarse que en la reunión no se ocuparon para nada del nombramiento de altos cargos. Por su parte, el señor Franchy Roca, interrogado, dijo que se había presentado el nombramiento del señor Gómez Hidalgo para la Dirección de Minas. El presidente, interrogado por los informadores sobre si se habían ocupado de altos cargos, respondió irónicamente: —¿Pero es que todavía hay altos cargos? Yo quisiera que ustedes me facilitasen una lista de los que aún hay vacantes. Habló después del proyecto de ley relativo a la reforma electoral, y dijo que habían sido salvadas algunas dificultades que se oponían, tales como el del reparto de escaños por ciento. Se le preguntó si mañana asistiría a la reunión de la Comisión para informar, y encogiéndose de hombros, dijo: "Que hagan lo que quieran". Sabemos que la mayor parte del Consejo se dedicó a estudiar, en todos sus aspectos, el proyecto de ley sobre la Reglamentación de las fincas rústicas municipales. El proyecto consta de cincuenta artículos, y cree el Gobierno que no se opondrán grandes dificultades para su aprobación. Donde únicamente hallará alguna discusión, será en la cuestión que se refiere al retrato. Se ocupó también el Consejo, quedando ultimado, del proyecto de Capacidad civil de la mujer y del proyecto de Régimen jurídico del matrimonio. No se habló para nada de las vacaciones parlamentarias. Parece que también se ocuparon los ministros de la labor parlamentaria, estimando que las leyes más urgentes a aprobar por la Cámara son las relativas al Orden público y la Electoral. Parece que se ocuparon asimismo los ministros de los próximos presupuestos. Parece igualmente que se habló en el Consejo de nombrar embajador de España en Berlín al señor Zulueta. De lo que, desde luego, no se ocupó el Gobierno fué de los nombramientos de presidentes del Tribunal de Garantías y Tribunal Supremo, por no tener parte el Gobierno en estas elecciones.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

La Comisión de Presupuestos se reunió esta tarde en una de las salas de la Cámara, dictaminando favorablemente el proyecto de crédito de pesetas para gastos de instalación de Juzgados especiales para la revisión de contratos de fincas rústicas. **SALAZAR ALONSO Y ENLACES FERROVIARIOS**
El señor Salazar Alonso, ministro de Obras públicas, presentó una vez más un informe sobre el estado de las obras de ferrocarril, diciendo que de ellas se desprende que se trata de proyectos de normas fijas, por lo cual expone una interpeleación. Añadió que se propone explicar otra interpeleación relativa a la destitución de miembros elegidos por el artículo 14.

EL PROYECTO DE LEY PUBLICO

Los miembros de la Comisión que tiene en el proyecto de ley de Presupuesto Público examinarán hoy los votos emitidos al proyecto por algunos de los primeros de la minoría socialista. La mayoría de estos votos parecen tender a dejar a salvo las modificaciones. En muchos de estos votos se hacen observaciones al dictamen, relativas a las Asociaciones y a los sindicatos. Se pide en algunos de estos votos modificación del artículo 14, que se refiere a las medidas que en el término cuarenta y dos horas se tomarán para las Asociaciones que organizan manifestaciones armadas. También se hacen observaciones a algunos de los votos al artículo 21 del proyecto, que prohíbe las huelgas que sean de carácter meramente económico o social. Muchos de estos votos están ya dictados y aceptados para la discusión en la Comisión.

MAS SOBRE LOS NOMBRAMIENTOS PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS Y SUPREMO

Comentándose en los pasillos de la Cámara el hecho de que se han propuesto, o por lo menos se han barajado los nombres de dos ministros para los cargos de Garante del Tribunal de Garantías del Supremo, se hacía resaltar en el caso de que no fueran escogidos por las razones ya expuestas anteriormente, las personas más dadas para el primero de los cargos eran don Adolfo González Pardo o don Rafael G. Ramos. Por lo que respecta al segundo de los cargos las personalidades más destacadas son don Diego Medina, actual presidente, o el señor Ruiz, presidente Sala, el más antiguo de dicho Tribunal. Comentándose en los pasillos de la Cámara el hecho de que se han propuesto, o por lo menos se han barajado los nombres de dos ministros para los cargos de Garante del Tribunal de Garantías del Supremo, se hacía resaltar en el caso de que no fueran escogidos por las razones ya expuestas anteriormente, las personas más dadas para el primero de los cargos eran don Adolfo González Pardo o don Rafael G. Ramos. Por lo que respecta al segundo de los cargos las personalidades más destacadas son don Diego Medina, actual presidente, o el señor Ruiz, presidente Sala, el más antiguo de dicho Tribunal.

UNAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AZAFIA

El señor Azafia, a la terminación de la sesión de hoy, habló unos minutos con los periodistas, a los que dijo que en las Cortes habrá individualmente partidos de grandes masas, pero que si no, los Gobiernos se formarían y estarían muy atomizados. Refiriéndose a la ley Electoral, que han surgido algunas dificultades como el porcentaje; pero que las dificultades van venciendo y que la ley será aprobada en breve. Dijo que con una ley como esta se elegirían las actuales Cortes, y que la conveniencia de que, dictaminado ya está, se apruebe lo más pronto posible, pues no hay que olvidar que va estamos a 5 de julio.

EL SEÑOR RODRIGUEZ PIÑERO Y LA AMNISTIA

El señor Rodríguez Piñero, hablando esta tarde de la proposición de amnistía del señor Algora, dijo que debe ser amplia y que no debe ser limitado en cuenta para ello que el hecho con ella sea o no republicano. Añadió que, a su juicio, el único caso que no puede ni debe alcanzarse es el de los crímenes de Casas Viejas, que a la presidencia del Consejo de ministros le debe conceder la impunidad en el asunto.

EL PLAN PARA MADRID

El señor Besteiro dijo a los periodistas que mañana empezará la discusión con ruegos y preguntas. La Comisión ha fijado su actitud respecto al proyecto electoral, según la discusión de ésta y si no el proyecto de ley sobre vagos.

EROPOR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

VICENTE TRUEBA SIGUE SIENDO EL MEJOR ESCALADOR DE LA «TOUR», A TRAVES DE LOS GRANDES ALPES

BOXEO—Jaak Brown vence a Jeung Pérez.

NEW YORK.—En un combate de boxeo entre Jock Brown, campeón mundial de los pesos moscas, este...

Kid Chocolate se presentará en Madrid.

MADRID.—Hemos recibido un telegrama del promotor catalán Casas, que viene a confirmar la promesa...

PATÍN.—Fallecimiento de una campeona.

MENA.—La célebre campeona de natación Lida Olonski, ha fallecido en su capital esta tarde.

CICLISMO.—La Vuelta a Francia a través de los Alpes.

GRENOBLE.—Hoy, a las nueve de la mañana, se dio la salida de la séptima etapa, Aix-les-Bains-Grenoble, a los...

Los cuatro policías acusados de la muerte del jugador han sido declarados en situación de disponibles, y ya han sido nombrados sus defensores para la causa que se celebre.

BARCELONA.—Ha embarcado con rumbo a Las Palmas el equipo C. D. Español, que jugará varios partidos en Canarias. El primero de estos partidos tendrá lugar el día 9 y en el once formará el notable jugador Bestit, antiguo jugador de Madrid.

La escalada de Trueba y Rinaldi es la más interesante en su primera fase, que el italiano se resiste a los primeros ataques de Trueba, pero a los pocos kilómetros queda también desbordado Rinaldi y Trueba sigue a duro en pos de la cumbre.

RE LOS NOMBRAMIENTOS PARA EL GARANTIAS...

MANIFESTACIONES POR AZASA...

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

PLAN PARA...

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

La próxima etapa, GrenobleGap, es la más corta, pues será de 102 kilómetros, pero es igualmente dura, por continuar el desarrollo sobre los elevados picos de los Alpes, contando entre sus montes el famoso puerto de Bayard.

AYER, EN EL SUPREMO

CONTINUO LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCECOS DE AGOSTO

MADRID.—A las diez de la mañana comenzó hoy la sesión de la vista de la causa por los sucesos del 10 de agosto.

El señor Del Moral solicita que se hagan constar en acta las palabras que pronunció ayer al comienzo de la sesión, y explica también su intervención, que dice fué sancionada por el presidente con una multa por interesar algunas aclaraciones de un testigo. Es decir, por solicitar del testigo que en su declaración diera cuenta de cómo y cuándo oyó las órdenes dadas por el señor Casares Quiroga respecto al fusilamiento de algunos que participaron en el movimiento.

Interviene el señor Goicoechea, quien dice que el presidente, por imponer multas a los letrados, tuvo en cuenta el artículo 614 de la ley de Enjuiciamiento Criminal, pero que se olvidó de que en lo procesal la ley no autoriza a imponer estas sanciones a los letrados. Y da cuenta a continuación el señor Goicoechea de lo que a este respecto estableció la citada ley. Anuncia que, de persistir el presidente en su actitud, se extenderá la protesta hasta el decano del Colegio de abogados, y por último advierte que se hallan en situación de desigualdad los letrados en cuanto a algunos testigos, tales como el señor Menéndez, que, por algunas extralimitaciones a través de su declaración, solamente fué apercibido.

Intervienen a continuación el fiscal y el presidente, que coinciden en afirmar, respecto a la imposición de sanciones a los letrados, las especialidades que determina el artículo 684 de la ley procesal.

Se celebra luego un careo entre los señores Menéndez y el soldado Maldonado, con objeto de que se pongan de acuerdo sobre la conversación que el señor Menéndez sostuvo en la Cibeles con el teniente Muñiz, que oyó el soldado. El señor Menéndez dice que dió orden al teniente Muñiz de que ordenase la retirada del soldado. Muñiz cumplió el orden, y entonces fué cuando él se dirigió al teniente en voz alta, dándole las instrucciones que el soldado sin duda oyó.

Maldonado pone reparos a algunas manifestaciones del señor Menéndez, y el fiscal pide la palabra para decir que, según se afirma en los folios y según se dijo en la Dirección general de Seguridad, la conversación en cuestión fué oída por varias personas, las cuales piden que sean llamadas a declarar.

El señor Del Moral solicita que se acceda a la petición formulada por el fiscal, y pide que declaren también los soldados que se hallaban junto a Maldonado.

El presidente manifiesta que se resolverá la solicitud. Declara a continuación el general don Cristóbal de la Peña, el cual dice que se enteró de madrugada de lo ocurrido en la calle de Alcalá. Señala que allí pudo hablar con el coronel Poderoso, que se encontraba con algunos oficiales.

El señor García Benítez relata la forma en que se enteró del movimiento, sin prestar gran luz al sumario. El señor Bermúdez de Castro dice que ya en 1932, por hallarse de servicio en el cuartel de la Remonta, hubo de prestar declaración de cuanto él sabía con respecto a la intervención del teniente Caro. Sospechando que se tratase de algún movimiento, se trasladó a comunicarlo al ministerio de la Guerra. Termina diciendo que a aquella declaración que obrara en los folios se atiene.

Se concede un breve descanso, y al cuarto de hora aproximadamente se reanuda la sesión. Declaran a continuación don Alfonso Fernández, hijo del duque de la fonda de Ríoseco; don José Gomada y otros muchos, ninguno de los cuales dice nada de interés.

Justo Valera, oficial de la Guardia de Asalto, dice que él fué detenido por negarse a firmar un documento que era falso.

El letrado defensor, señor Barrera, le pregunta quiénes le entregaron el documento, pero el presidente le llama la atención y no deja al testigo contestar.

NO HAY NOTICIAS DE LOS AVIADORES

EL PADRE DE COLLAR DICE ESTAR SEGURO DE QUE APARECERAN EN BREVE SANOS Y SALVOS

MADRID.—El padre del aviador Collar, que se encuentra en Madrid, ha manifestado que tiene plena confianza en que los aviadores aparecerán sanos y salvos muy pronto.

BALCAZAR, EN LIBERTAD

CIUDAD DE MEJICO.—A las 23.35 (hora mejicana) ha sido liberado Balcazar por orden del presidente Rodríguez por carecerse de pruebas concretas de que obrase de mala fe al asegurar que había descubierto a los aviadores españoles.

El gobernador de Hidalgo ofrece un premio MEJICO.—Informan de Pachuca que el gobernador del Estado de Hidalgo ofrece 20.000 pesos por el hallazgo de los tripulantes del «Cuatro Vientos» dentro de los límites del Estado.

LA FIESTA DE LOS TOROS

EL DIA VEINTICINCO SE RETIRARA «LARITA»

MADRID.—El día 25 del actual, según nuestras noticias, se retirará de su vida de torero el diestro Larita.

DECLARACIONES POLITICAS

A DON INDALECIO PRIETO NO LE PARECE BIEN QUE SE CONCEDA UNA AMNISTIA

SALAMANCA.—El ministro de Obras Públicas, a su paso por Salamanca después de visitar el pantano de La Maya, hizo interesantes manifestaciones políticas a un periodista.

Hablando del proyecto de ley de Orden Público, dijo, entre otras cosas: «Se trata sencillamente de una cuestión muy trivial, consistente en el propósito del núcleo socialista de aclarar y rectificar algunos puntos de ese proyecto de ley, cosa que ocurre todos los días, pues el Gobierno no exige a los diputados de la mayoría una sumisión tan absoluta como la de votar proyectos sin ninguna modificación.»

«Cree usted que se cumplirá la amnistía solicitada en la proposición de ley presentada a las Cortes?»

«El criterio personal es absoluto y francamente contrario. Son inadmisibles las proposiciones que se quieren otorgar a esa amnistía. Cuando esta un embate contra un régimen y éste sale incólume, no debe regatearse tan mezquina generosidad, que debe ser amplia para los vencidos; pero para otorgar esa gracia, con perdón con amplitud, la primera condición indispensable, elemental, es la de que el embate haya concluido. ¿Estamos en ese caso? Creo que no.»

Para razonar esta posición el ministro se refirió a los recientes sucesos de irrespetuosidad y berra, frente a los cuales el poder público tiene que dejar a salvo su dignidad como signo primordial de su fortaleza. Por otra parte—añadió—, se abrirían las puertas de la cárcel a contumaces delincuentes, que volverían a tomar contacto con los organismos sindicales que vienen actuando como inductores, cómplices y encubridores de muchos delitos que ninguna relación tienen con las luchas sociales. Podría tenerse generosidad con meros delitos de opinión, pero no para quienes se sublevaron contra la República teniendo mando.»

OTRAS NOTAS LOCALES

DIPUTACION PROVINCIAL

ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA EN SU ULTIMA REUNION

Celebró sesión la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia del señor Ruiz Rebollo, asistiendo los vocales señores Teira, Ringelke, Vayas, Alonso Pellón, Villaverde, Tagüe y Puente Borbolla, adoptando las siguientes resoluciones:

Aprobar la distribución de fondos para pago de atenciones de la Corporación durante el presente mes.

Informar favorablemente en el expediente y proyecto presentados por la Electrica Salcedo para modificar un trozo de su línea conductora de energía eléctrica en el término municipal de Camargo y Piélagos.

Quedar enterada del resultado obtenido por los alumnos de la Escuela de Náutica en los exámenes de fin de curso sufridos en la oficial de Bilbao.

CORRIENDO MUNDO

EL PASO DE UN PERIODISTA LITUANO POR SANTANDER

Anoche nos visitó el joven periodista lituano José Palubinskas, que en plan de decidido «globe-trotter» está llevando a cabo la difícil empresa de dar la vuelta al mundo en viaje de estudios y recogiendo datos de la vida industrial, comercial y otras actividades, para llevarlas al final de su jornada a un libro que editará en su país.

El compañero Palubinskas partió de Lituania el 17 de febrero de 1929 y lleva recorridos los países argentino, uruguayo, brasileño, el francés y una gran parte del suelo africano. En España se encuentra hace unos meses, pues, al decir de él, ha tenido que prolongar su estancia en la Península por haberle resultado muy atrayente nuestro país desde todos los puntos de vista que le interesan, y especialmente en el comercial.

Desde Santander piensa seguir viaje a Francia, para visitar al cónsul general de su país, residente en París, para reanudar su «peregrinación» a través de Portugal, Italia, Bélgica, Alemania, Ucrania, Checoslovaquia y Lituania, esperando encontrarse en su punto de partida a mediados de 1933.

Hemos visto el libro-control del compañero adelante, que está plagado de detalles y estudios interesantes de todos los países recorridos, así como de numerosas panorámicas y dedicatorias, firmas y sellos de autoridades, deportistas y periodistas de todos los países visitados.

El compañero Palubinskas se propone hacer hoy algunas visitas, entre ellas la del gobernador civil, señor Campoamor, para saludarle como compañero en la Prensa y autoridad superior de la provincia.

Buena suerte deseamos en su empresa al intrépido periodista.

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander)

Presión barométrica media en milímetros 763.3.

Tendencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, bajando.

Temperatura máxima de ayer, 23.4.

Idem mínima, 16.2.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Este.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 3.

Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 0.0.

Horas de sol eficaz en el día de ayer, 12 horas, 0 minutos.

Probable persistencia del tiempo reinante.

ASOCIACION DE CENTROS DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA DE SANTANDER

Se cita a los representantes de los Centros de esta capital adheridos a nuestra Asociación para que concurran a la junta que se celebrará mañana, jueves, a las siete de la tarde, en el domicilio social. El presidente, Gregorio González.

ANTIQUOS ALUMNOS SALESIANOS.—Velada, el próximo domingo

El próximo domingo, día 9, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el teatro del Colegio Salesiano de Viñas una importante velada, a cargo de los más destacados elementos del Cuadro artístico y formando parte otros valiosos artistas de la localidad.

El notable guitarrista Alfonso Pérez dará un recital, interpretando las más escogidas obras de su extenso repertorio.

En un entreacto se sorteará un hermoso pollo, como obsequio al público que tan asiduamente concurre a las veladas que organiza esta Asociación. A tal efecto, cada entrada irá provista con un número para dicho sorteo.

Las localidades se expenden en las porterías de los Colegios de Viñas del Alta.

Aprobar la relación de dietas devengadas por el personal facultativo de la Sección de Vías y Obras provinciales en los servicios realizados durante el segundo trimestre del año actual.

Abonar al Ayuntamiento de Valderredible el importe de la certificación número 11 por obra ejecutada en el camino vecinal de Navamuel y a las Juntas vecinales de La Revilla y Fresno del importe de la número 6 por las realizadas en el de la carretera de Espinosa de los Monteros a Ramales a Landias.

Por hallarse comprometidas íntegramente las cantidades procedentes del empréstito para la construcción de caminos vecinales y no existir consignación alguna para este objeto en el presupuesto ordinario, se desestima nuevamente la petición formulada por la Junta vecinal de Fresno del Río solicitando la construcción de un camino que una a dicho pueblo con Reinoso.

También se desestima la del Ayuntamiento de Santurde de Reinoso solicitando una subvención para reparar el camino vecinal de Ríoseco a la carretera de Valladolid a Santander, teniendo en cuenta que este camino no pertenece a la red de los construídos con subvención del Estado o de la Diputación. Pasa a informe del señor ingeniero industrial la propuesta que hace el administrador de la Beneficencia para que se adquiera un nuevo motor para el verdadero mecánico de la Casa de Asistencia Social.

Ingresarán en un manicomio, por cuenta de fondos provinciales, los dementes Valentín Lazo Pardo y Florencia Julianna González, de Santander; Arsenia Cagigas García, de Astillero; Sebastiana Soledad Madraco, de Medio Cudeyo; José Ifigo Fernández, de Rulloba; Visitation Lagüera Collina, de Santaña, y Romualda Pardo Larin, de Vega de Liébana.

Asimismo ingresarán en la Casa de Asistencia Social, cuando les correspondiera en turno, María Luisa Labrador, Francisca San Miguel y Paúl Rafael Pereda, de Santander; Angel Muñoz, de Valdeprado, y María Manuela Taborga, de Penagos, y en el Jardín de la Infancia, un hijo de Elvira Quintanal, vecina de esta capital.

Accediendo a lo solicitado por la alcaldía de esta capital, se concede autorización para que puedan realizarse en las enfermerías de la Casa de Asistencia Social las prácticas de los aspirantes a plazas de médicos de la Beneficencia municipal.

A petición de su madre, será devuelto un niño acogido en el Jardín de la Infancia.

Se autoriza la adquisición de los medicamentos necesarios en la farmacia provincial.

Quedan aprobadas las cuentas siguientes: Leche condensada del Jardín de la Infancia y las de material y herramientas para los talleres de la Casa de Asistencia Social en el mes de mayo último.

VIDA OBRERA

Federación Nacional de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Similares.

Ruega a los afiliados Julián Méndez, Baltasar Alvarez, Simón Zamora, Néstor Crespo, Federico Muñich, Miguel Berastegui, Manuel Fernández, Sebastián Díez, José San José, Santos Fernández, Angel González, Juan Pérez, Eloy Sáiz, Manuel Rivas, Ramón Gómez, Manuel Olavarria y Manuel Gutiérrez, se pasen por Secretaría el miércoles, día 5, a las siete de la tarde.

A los compañeros componentes de la Comisión de Propaganda se les invita a que se reúnan el jueves, día 6, a las siete de la tarde.

Sindicato Minero Montañés, (Sección de Liéano.)

Esta Sociedad convoca a todos sus asociados a junta general ordinaria, que se celebrará el día 9, domingo, a las diez de la mañana.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, (Subsección Santander.)

Convoca a todos los federados a junta general ordinaria, que se celebrará en su domicilio social, calle de Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero), el próximo jueves, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Sindicato de la Construcción, (Sección Peones.)

Convoca a junta general ordinaria para el jueves, a las seis y media de la tarde.

Sindicato de Oficios Varios.

Se convoca a junta general extraordinaria para el miércoles, día 5, a las ocho de la noche, en el Centro Obrero. Se ruega a los sindicatos acudan a dicha junta.

Sociedad de Empleados de la Plaza de Toros y Campos de Deportes.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy miércoles a las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, en el domicilio social.

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

BARCENA DE PIE DE CONCHA

ROMERIA

Dice el vulgo: "Pasó San Pedro". Pasó la fiesta de Barcena, tan esperada por todos, especialmente por la juventud.

Cielo gris, muy montañoso. El pueblo animábase a medida que la gente, por distintos sitios, acudía a la iglesia, llamada por las campañas que repicaban alegremente.

Emocionante fué ver el templo completamente lleno de fieles de uno y otro sexo, que, fervorosos, oían la misa que oficiaba el párroco, don Manuel Mazón, ayudado por los diáconos don Virgilio García Tejero, párroco de Mollado y el padre redentorista Tolosa, y aún—si cabe—más intensa, cuando—también el padre Tolosa—, ocupando la cátedra sagrada, culminó en párrafos brillantes la oración adecuada a la conmemoración del día.

Dicción clara y serena; sutileza describiendo bellas imágenes, tomando el poeta la materia para convertirla en ciencia y elevarla, impregnada del más elevado espíritu amoroso hasta Dios.

Los jardines que proulijamente exponía, los contemplaba extático aquel auditorio, absorbiendo el delicado perfume de sus plantas y flores exquisitas, sin dejar que nada escapase a su fina percepción.

Elo y el cantar irreprochablemente la misa de Perossi, tocando el armonium la distinguida señorita Cristina Molins de Irún, las virtuosas señoritas Angelinas García, Paquita Garmendia, Delfina González, Margot Díaz, Mariuca del Val, María Fernández Conde, Modestuca Cuevas, a quienes prestaron su concurso el párroco de Pujayo, don José Martínez Colina—bajo—, y el excelente tenor de la Coral de Camargo don Bienvenido Martínez, que tiene la voz bien timbrada y vigorosa, hizo que todos, al salir a la calle, recogidos en íntimas satisfacciones, nos proponíamos no olvidar tan sensible acto religioso.

Una banda de música, llegada de Torrelavega, amenizó el paseo formado en la plaza para escuchar el concierto matinal.

Mujerío juvenil, con caras preciosas, vestía ricamente; jóvenes garbosos haciendo los honores a las damas, ponían en sus palabras y sus ojos la dicha que les embargaba, y con ademanes correctos de señores "bien", discurrían entre señoras y caballeros entrados ya en años, los que gozaban recordando tiempos de su era juvenil. Y al terminar las tertulias, varias parejas bailaron un castizo pasodoble, cuyas notas hicieron que vibrasen los nervios fuertemente, como alimentados por los aires de la tierra, plétóricos de vida.

El sol, rasgando a ratos las plomizas nubes, llenó de luz aquel cuadro de discreto amor.

Racimos de personas de los pueblos situados en las montañas llegaban para congregarse con otros que venían por la carretera, a pie, en autobuses, automóviles, trenes y caballerías, en la plaza, por ser el lugar destinado para celebrar la romería.

Enorme multitud invadió los lugares donde los músicos daban al viento las piezas mejores del extenso repertorio que tenían, donde un piano-manubrio tocaba tocaba clasicismos españoles y donde el pito y el tamboril hacían las delicias de los montañeses que sentimos en el alma lo nuestro, que morirá cuando los labios yertos se cierran en la última sonrisa después de un beso.

Anochecido cesaron los bailes. La verbena estuvo concurridísima, y al venir los albos del día 30 desfilaban los romeros más aprovechados de la diversión.

Nada deslució los festejos organizados por la mocedad. Allí va nuestro aplauso.—Udias.

VALLE DE LUENA

NOTAS PEDAGOGICAS

Los maestros de este Valle se reunieron el día 22 en la escuela de niños de Entrambasaguas para realizar la reunión mensual del Centro de colaboración. Esta vez le correspondió ser disertante a la muy culta señorita maestra titular del pueblo dicho, quien, con la desenvoltura que le es peculiar, desarrolló el tema de «Amor a las plantas y protección a las mismas».

Mereció cumplidos elogios de parte de la señora inspectora que presidió el acto y de todos los compañeros. Acto seguido se reunieron los maestros en fraternal comida en casa de don Leopoldo Quintana. Todo estuvo muy bien.

Los amigos y compañeros del segundo escalafón fueron a la capital el día 24 con objeto de realizar una de las condiciones para su pase al escalafón primero.

Han sido nombradas provisionalmente doña Joaquina Usero y Arredondo, maestra de Entrambasaguas, para Hazas de Cesto, escuela unitaria, de esta misma provincia, y doña Raimunda Manuela García Calzada, maestra de San Andrés para Areta-Llodio (Alava), unitaria, según habían solicitado.—Omala.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona, correspondiente al vencimiento de 1.º de agosto próximo, celebrado el día 15 del actual, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE LERIDA A REUS Y TARRAGONA

1.032 acciones, números: 2.001 a 2.100; 2.901 a 3.000; 5.801 a 5.825; 5.636 a 5.645; 5.651 a 5.700; 6.501 a 6.600; 10.995 a 11.000; 11.001 a 11.053; 11.055 a 11.083; 11.089 a 11.100; 16.701 a 16.800; 20.601 a 20.700; 23.301 a 23.350; 26.201 a 26.300; 27.301 a 27.325; 27.329 a 27.400; 42.601 a 42.700.

Los poseedores de estas acciones podrán efectuar el cobro de las mismas desde el día 1.º de agosto próximo, en los puntos siguientes:

En MADRID: En el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en la estación de Príncipe Pio.

En BARCELONA y VALENCIA: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En BILBAO: En el Banco de Bilbao, en el Santander y el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España; y

En FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 18 de junio de 1933.—El secretario del Consejo, Federico Reparaz.

Antonio Alberdi CIRUGIA GENERAL Partos-Enfermedades de la mujer y Vias urinarias Consulta: de diez a una Amos de Escañate, 10, primero. Teléfono: 29-53

UDIAS

MARCHA SENTIDA

Ha salido para Bogotá, en el vapor "Caribia", nuestro querido y apreciable amigo Miguelín R. Villafañe, con el propósito de establecerse al lado de su señor tío, don Arturo Villafañe.

Buen viaje y grata estancia en la capital de Colombia le deseamos a tan simpático y apreciable joven.

MEJORADA

Se encuentra algo mejorada de la enfermedad que la ha tenido en cama durante varios días la distinguida y bondadosa señora doña Josefa Celorio. Pronto restablecimiento la deseamos.

Banco de Santander

Su situación en 30 de junio de 1933.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 21 de septiembre de 1922

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include: I.-CAJA Y BANCOS, II.-CARTERA, III.-CRÉDITOS, IV.-Inmuebles, V.-Mobiliario, VI.-Denedores por aceptaciones, VII.-Gastos generales, VIII.-Cupones y valores amortizados a cobrar, IX.-Cuentas de orden y diversas, X.-Asientos pendientes a formalizar con Sucursales, XI.-Dividendo a cuenta del ejercicio actual, VALORES NOMINALES, VALORES NOMINALES.

V.º B.º El Director Gerente, JOSE LUIS GOMEZ GARCIA. El interventor, MARCOS BALLESTEROS MIER

BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER

ROIZ UNA FIESTA El pasado 29, festividad de San Pedro, se celebró con gran solemnidad la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, para lo cual, como en años anteriores, sufragó todos los gastos la bondadosa señora viuda de Gutiérrez.

Nuestro espacioso templo parroquial, artísticamente adornado con multitud de flores y alumbrado eléctrico, ofrecía un conjunto deslumbrador.

Por la mañana se acercaron numerosos fieles a recibir el pan eucarístico, celebrándose a las once misa solemne, con exposición del Santísimo Sacramento, cantada por los hermanos Soto.

El sermón estuvo a cargo de un elocuente orador sagrado. La romería y la verbena, que se celebran en el barrio del Mazo, amenizadas por el clásico pito y tamboril, se vieron muy animadas, acudiendo gran afluencia de forasteros.

Ha llegado de San Fernando el apreciado joven Tomás Méndez.

De Cádiz, don Cayetano Pérez, acompañado de su esposa, doña Josefa Britz, y su hijo Ernestito. De la misma población, la agraciada joven Gloria Borbolla. Sean bien venidos.—F.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA "EDITOPAL MONTAÑESA"

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión. (Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del ministerio de Trabajo y Previsión).

Delegada de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo. Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal, Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores; idem con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. HORAS DE OFICINA Central: de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8. Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 5. Sábados: Semana inglesa.

Ferrocarriles A LAS COMPANIAS DE LOS MISMO RECLAMA RIOS. Calderón, número 17

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos para amortización de Obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de 15 de agosto próximo, celebrados el día 15 del actual, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE BARCELONA A ALSASUA Y SAN JUAN DE LAS ABADESAS

4.100 Obligaciones hipotecarias, números: 10.101 a 10.200; 10.201 a 10.300; 11.401 a 11.500; 15.401 a 15.500; 26.101 a 26.200; 42.001 a 42.100; 44.001 a 44.100; 45.501 a 45.600; 49.901 a 50.000; 53.101 a 53.200; 57.101 a 57.200; 67.801 a 67.900; 76.101 a 76.200; 81.601 a 81.700; 82.501 a 82.600; 82.701 a 82.800; 91.901 a 92.000; 103.501 a 103.600; 106.201 a 106.300; 107.401 a 107.500; 111.901 a 112.000; 112.801 a 112.900; 121.101 a 121.200; 130.401 a 130.500; 139.401 a 139.500; 142.001 a 142.100; 147.401 a 147.500; 147.701 a 147.800; 150.301 a 150.400; 151.901 a 152.000; 154.601 a 154.700; 155.801 a 155.900; 170.801 a 170.900; 171.601 a 171.700; 175.801 a 175.900; 177.001 a 177.100; 177.601 a 177.700; 182.701 a 182.800; 187.001 a 187.100; 196.001 a 196.100; 198.501 a 198.600.

LINEA DE TUDELA A BILBAO

1.300 Obligaciones especiales, números: 14.201 a 14.300; 18.701 a 18.800; 22.601 a 22.700; 25.201 a 25.300; 28.501 a 28.600; 34.901 a 35.000; 39.901 a 40.000; 42.101 a 42.200; 53.501 a 53.600; 64.401 a 64.500; 64.901 a 65.000; 70.701 a 70.800; 75.801 a 75.900.

Los poseedores de estas Obligaciones podrán efectuar el cobro de las mismas desde el día 15 de agosto próximo, en los puntos siguientes:

En MADRID: En el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en la estación de Príncipe Pio.

En BARCELONA y VALENCIA: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En BILBAO: En el Banco de Bilbao, en el Santander y el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España; y

Madrid, 18 de junio de 1933.—El secretario del Consejo, Federico Reparaz.

VALDERREDIBLE ENFERMOS

En Villaseca de Ebro sigue enfermo de bastante gravedad el Sr. Rodrigo, por las quemaduras sufridas, como ya saben nuestros lectores, en el incendio de la casa de su padre. Este sigue mejorando de las heridas que se produjo en el mismo siniestro.

En Espinosa de Bricia se encuentra enfermo de algún cuidado Andrés Villanueva, al que deseamos un pronto alivio.

DE SOCIEDAD

Procedente del Colegio de los padres Escolapios, y con el fin de pasar las vacaciones en compañía de su familia, ha llegado a Espinosa de Bricia el R. P. Aurelio López, al que deseamos felices vacaciones.

DOS DETENCIONES

La Guardia civil del puesto de Soncillo (Burgos) ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Sedano a dos vecinos de dicho pueblo, llamados Daniel y Juan; este último, en fecha reciente, ha tenido que intervenir con la Justicia, por robo de dos cubas llenas de vino al vecino de Espinosa de Bricia Clemente Díaz.

La detención obedece por sospecha en la muerte del vecino de dicho pueblo de Soncillo Demetrio Fernández.—C.

VALLE DE IGUAÑA ARIENAS

DE SOCIEDAD Han llegado de Madrid, a pasar la temporada de verano a su casa, los señores de González Mesones.

Hemos tenido el gusto de saludar al culto empleado de la Trasatlántica don Angel Collantes.

LAS FRAGUAS DE REGRESO

Ha regresado a posesionarse de su cargo, después de disfrutar una temporada de permiso, nuestro buen amigo el Sr. Carretero, con su señora.—Liera.

RIBAMONTAN AT MONTE DEL MUNICIPIO

Bajo la presidencia de don B. Pomar y con asistencia de los señores concejales Lavín, Gómez, López, Fernández, Ruiz, Bedía y López, celebró sesión la Corporación municipal.

Se acordó: donar a los niños de escuelas la cantidad de 150 pesetas para premios en diplomas o libretos con objeto de estimular la asistencia a las escuelas y su aplicación a la construcción de Obras del Puerto de la llamada embarcadero de Pedraza, se toma en consideración un presupuesto presentado por el presidente de la Junta vecinal del pueblo de Carrión contra un vecino del mismo.

DE LA ALCALDIA

Habiendo sido presentado un escrito por el veterinario municipal en la muerte de una vaca de enfermedad infecciosa en el pueblo de Somocóncavo a Concejo habiéndose acordado por unanimidad queda el estable dotando de un carro y ballera para traer los frutos, y demás necesidades con independencia completa del estable infeccioso.

DE EBA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

DE VILLAVIEJA

Se vende, en el consumo, informes de Torrelavega.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

33

RIAS
AN
 No dude más, toda clase de coches para ahorrar mucho para buen peso y para poder comprar siempre aceite puro filtrado y refinado, en Casa Salat, Colón, 12. Es el único sitio donde el famoso aceite marca «Llave» y puede conseguirse los regalos comprando chocolate. No olvide: Casa Salat, rápido a domicilio teléfono 3228.

DEL MUNICIPIO
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

PAQO. — Pelpas, R. Habitos, Comandante de Caballero, Comandante de Pedreña, Comandante de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE LA ALCALDIA
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE EBANISTE.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE OGA.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE MAGO.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE MEXIQUE.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE VIALHIJOS.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE COMPANIA TRASATLANTICA.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE VAPORES CORREOS FRANCESES.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE CERVEZAS.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE AUTOLUZ.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE CARIBIA.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE ROYALTY.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

DE HAMBURG-AMERIKA LINIE.
 de don E. Gómez, Ruiz, Bedia y La Corporación de los niños de 150 diplomas o títulos para la asistencia a aplicación en el Puerto de Pedreña, presidente de la Junta de Pedreña el mismo.

cuatro puertas; WILLYS KNIGHT, 4 cilindros, siete plazas, Sedan, 4 puertas; TALBOT, Sport, 10 H. P., 7 plazas; AMILCAR, Sport, 7 H. P.—COMPRAR Y CAMBIOS, «Garaje Central», General Espartero, 5, 10, 15; teléfono 26-99. Exposición SALON AUTO CENTRAL, Paseo Pereda, número 28; teléfono 28-29.

VERDADERA GANGA en un Fiat 521 cerrado y semidesmontable completamente nuevo y un Amilcar tres plazas completamente equipado. Los dos a toda prueba. Informes en Méndez Núñez, 20, oficinas.

SE VENDE piso en el centro de Santander, sol todo el día, buenas vistas. Informes en esta Administración.

LO NUNCA VISTO. Chorizos superiores, 5 pesetas kilo; jamón Serrano entero, 16 pesetas kilo; jamón Serrano entero, 9 ptas. kilo. Comprando café y chocolate, hacemos grandes regalos. Casa Salat, Colón, 12.

VENDO AUTOMOVIL, seis cilindros, conducción interior, a prueba. Relojería San Juan, San Francisco, número 18.

Enseñanza
COMERCIO PRACTICO. Contabilidad. Cálculos Mer-

cantiles. Inglés, Francés. Preparación exámenes septiembre. Precios módicos. Tableros, 4, tercero.

PREPARACION: Ingreso Escuelas Ingenieros-Aparadores-Peritos Agrícolas, Matemáticas Elementales y Superiores. Comercio, Magisterio, etc. ACADEMIA GENERAL, BLANCA, 1, cuarto.

PREPARACION. Ingreso en las Escuelas de Ingenieros, MATEMATICAS SUPERIORES Y ELEMENTALES. Topografía. Clases particulares y en grupos de cinco alumnos. Don Honorio Vázquez, Blanca, número 1, cuarto.

Alquileres
ALQUILO chalet con calefacción y jardín, alto de Miranda, razón en el estanco.

PROPIO para oficinas alquiler locales. Concordia, número 6. Santander.

EN FUENTE DE FRANQUES (Hoznayo) se alquila por temporada o por año chalet amueblado, con ocho camas. Tiene luz eléctrica y garaje. Informará en Hoznayo, Idefonso, Fernández.

ACADEMIA MERCANTIL. Primer Mayo, 18, segundo. Casa especializada. Enseñanza práctica de Contabilidad. Taquigrafía, por sistema sintetizado eficazísimo. Lecciones de inglés y francés. Clases especiales para señoritas.

OPOSICIONES. — Policía: 300 plazas, sueldo 4.225 pesetas. No se necesita título. Exámenes en septiembre. Hacienda, 150 plazas, exámenes en septiembre. Taquimecánógrafas Cuerpo Auxiliar del Ejército: 143 plazas sólo para señoritas sueldo de 500 pesetas, exámenes en octubre. Preparación con la cooperación de funcionarios de los respectivos Cuerpos. ACADEMIA GENERAL, BLANCA, 1, cuarto.

ALQUILO en Alonso Guillón, frente Grupo Escolar Pelayo, primeros pisos con garajes, noventa pesetas; pisos sueltos económicos, obra nueva. Informes en la misma.

ALQUILO DOS PISOS grandes con jardín, cuarto de baño, luz y termo. Renta 17 y 24 duros. Informar: calle de Burgos, 13, Bar.

CE ALQUILA un piso en el Paseo de Pereda recién pintado precio módico. Informarán en esta Administración.

Trasposos
SE TRASPASA UNA TIENDA de ropa blanca muy acreditada. Informarán en esta Administración.

Hospedajes
CASA PARTICULAR desea uno o dos huéspedes. Precio económico, cuarto baño, sitio céntrico. Informarán aquí.

CASA DE VIAJEROS céntrica, amplias habitaciones exteriores, cuarto baño, precios reducidos, tranvía a la puerta, Atarazanas, 19, primero.

A ESTUDIANTES Universidades Internacional y Católica, veraneantes y público en general se les ofrece cómoda Pensión, en condiciones y precio inigualables. Calle Isabel II, 12.

EXTRANJERO quiere para 15 días buena independiente habitación casa particular con o sin pensión. Escribir precio don Miguel, esta Administración.

Colocaciones
SEGUROS. Importante Compañía desea productor de Incendios; inútil presentarse sin buenas referencias; inmejorables comisiones, facilitándole renovaciones. Informarán esta Administración.

CASA IMPORTANTE, solicita vendedores activos, ambos sexos, venta particulares, artículos general consumo. Sueldo solamente 150 ptas. Incluir franqueo. Apartado 911, número 2111. Madrid.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA, practicante masagista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA C. VALBUENA, Profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puentes, número 2, tercero.

Varios
ELECTRICISTA MARTINEZ. — Instalaciones y reparaciones de luz y umbros capital y pueblos; especialidad en instalaciones ocultas. Bombillas, a 1,30. Atarazanas, 6. Teléfono, 27,13.

ENQUADERNACION. — Pastas españolas y demás trabajos. Venta de tarjetas postales. Viuda de Matias Martin. Lealtad, 18.

AUTOMOVILISTAS!! Empezar el caluroso verano. Usted debe comprar, construir, reparar o limpiar su radiador, en los nuevos talleres «MOSTERIN». Gastará su dinero de una vez para siempre y experimentará la verdadera sensación de conducir en todo tiempo y bajo cualquier clima. Rigurosa garantía. Precios módicos. GOMEZ ORENA, 9. Teléfono 23-48.

MUDANZAS-TRASLADOS, desarmando y armando los muebles, respondiendo de roturas Daniel Ramos, Vargas, 19, 1.º Teléfono 11-93.

AUTOMOVILISTAS!! Radiadores, reparación y construcción de nidos todas marcas, refrigeración garantizada; aletas, tubos escape silenciosos, etc.; soldadura autógena. Alameda Primera. Talleres Wümsch.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos

modernos. Practicante Fernández-Argüeso, Primero de Mayo, 1, primero.

SE CURA la Bleenorragia sin inyecciones con sellos Foredal. De venta Pérez del Molino y Zamanillo.

PAGO ALTOS PRECIOS por papeletas de Monte, de alhajas. Compró oro viejo en pequeñas y grandes partidas, y dentaduras de pasta. Rualasal, 7, segundo, derecha.

SEÑORAS. La casa de las Permanentes por su esmerado servicio es la Peluquería de Señoras Julia, Peso, 17 (esquina Puerta la Sierra).

AGENCIA NEGOCIOS. Compra-venta administración de fincas y trasposos. Burgos, 22, primero; teléfono 1003, Santander.

SI VOUS cherchez une excellente adresse pour votre permanent, allez avec toute confiance au Instituto de Belleza, Plaza Vieja, 1 y 3, primero; teleph 28-03. Vous y trouverez les meilleurs spécialistes.

PERDIDA reloj de pulsera de señora. Se gratificará a quien lo entregue en la calle de Isabel la Católica, 13, segundo, derecha.

INSTALACION montes, bobinafe; toda clase de reparaciones. D. Campocorral. Llamad teléfono 19-08.

CASA SALAT
 Pida catálogo a Victor GRUBER y Cia., Lda. Ap. 450, Bilbao, o su representante, José M. Barbosa, Fernández de Isia, 9, 4.º Santander.

AUTOBUSES CASTRO - SANTANDER
 HORAS DE SALIDA

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales	8,30 y 17,15
De Santander a Santoña	13,00 y 17,15
De Santoña a Santander	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander	7,15 y 14,30

BILLETES REDUCIDOS DE IDA Y VUELTA PARA DOS Y TRES DIAS
 Servicios económicos y rápidos para excursiones. Los viajeros de Madrid pueden tomar el coche de Castro en B6 a las 8,50. Salida de Santander: Frente a la Casa de Correos.

CERVEZAS

LA BEBIDA HIGIENICA POR EXCELENCIA. ALGUNOS ENTUSIASTAS LLEGAN A LLAMARLA EL PAN LIQUIDO

NADA MEJOR, NI MAS AGRADABLE, CUANDO ES SERVIDA FRESCA; NINGUNA OTRA BEBIDA FORTALECE Y ALIMENTA COMO UNA BUENA CERVEZA

S. R. CERVEZAS DE SANTANDER

ELABORA EN TODAS SUS FABRICAS LAS SELECIAS CLASES «DOUBLE-BOCK» «IMPERIAL ALEMANA» Y ESTILO «MUNICH». LA EXQUISITA CERVEZA DE «ARRIL SE SIRVE EN TODOS LOS CAFES Y BARES DE SANTANDER

PEDIDLA SIEMPRE

Compañía del Pacífico

PARA HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER el

Motonave «REINA DEL PACIFICO»..... 3 de septiembre.
 Vapor «ORDUSA»..... 8 de octubre.
 Motonave «REINA DEL PACIFICO»..... 12 de noviembre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes:
HIJOS DE BASTERRECHEA
 Paseo de Pereda, número 9.—SANTANDER.

Compañía Trasatlántica Española
 VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicios rápidos y regulares para pasaje y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEJICO
 Doce expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
 Doce expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H.—ORQUESTA
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

A CUBA Y MEJICO
 El 21 de julio saldrá del puerto de SANTANDER la moderna y lujosa motonave de doble hélice

«ORINOCO»
 admitiendo carga y pasajeros de Primera, de Turistas y de Tercera Clase para
 Habana, Vera Cruz y Tampico

HAMBURG-AMERIKA LINIE
 Agentes en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29. Teléfono: 13-02. Telegramas: HOPPE

AUTOLUZ
 LUMINOSOS «NEONRAY»
ISAAC SANTIAGO
 ALFONSO VIII, 2 (PETRAS DE CORREOS)
 Teléfono 28-43

ROYALTY
 con servicio moderno del más refinado gusto.
 Gran Hotel-Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
 CASA ESPECIALIZADA EN BANQUETES, LUNCHES Y TES, RESTAURANT RENOMBRADO
 Plato del día: Escanapes de ternera wonglas.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LOS RUMORES ACERCA DE LA MARCHA DEL SEÑOR CAMPOAMOR

COMPROMISOS QUE NO SE CUMPLEN

Entre las visitas recibidas en la mañana de ayer por el gobernador, figuró la de don Benjamín Ortiz Porras, con una Comisión de vecinos de Marrón, para quejarse de que por la Sociedad de Aguas no se cumplen los compromisos adquiridos en cuanto a la entrega de cantidades a cambio de la cesión del caudal de aguas.

POR FALTA DE MATERIALES

Nuevamente se entrevistó ayer con la autoridad civil una Comisión de obreros metalúrgicos de Astillero, para rogar haga las pertinentes gestiones con objeto de que se abastezca de ciertos materiales a la industria Tijero, que en otro caso se verá precisada a suspender a varios de sus trabajadores.

El señor Campoamor le prometió así.

A BENEFICIO DEL HOSPITAL DE CASTRO

El diputado provincial señor Villanueva saludó ayer al representante del Gobierno para rogarle autorización para establecer una tómbola benéfica en provecho del hospital de Castro Urdiales.

El gobernador prometió acceder gustoso a tal pretensión.

LOS CONCEJALES DE LAREDO

El alcalde Laredo dió cuenta al gobernador civil de la actitud de varios concejales de aquel Municipio, que no asisten a las sesiones.

El señor Campoamor ordenó al alcalde aludido que impusiera a tales concejales las multas correspondientes, facilitándole además una nota con los nombres de los recalcitrantes, para imponerles el sanciones de otra categoría.

COSAS DE LIMPIAS

Una Comisión del Partido Radical-Socialista, con un concejal del Ayuntamiento de Limpias, se entrevistó ayer con el gobernador civil, para tratar de distintas cuestiones de carácter municipal.

UNOS RUMORES FALSOS

Los representantes de la Prensa preguntaron al gobernador acerca de los insistentes rumores circulares de su próxima marcha de nuestra capital.

El señor Campoamor se limitó a decir:

—Pueden afirmar ustedes que ni se me ha hecho indicación alguna en tal sentido por la Superioridad, ni yo lo he pretendido, ni creo que exista razón alguna para tales rumores.

Yo—añadió—he venido con mucho gusto a Santander, donde me encuentro enteramente satisfecho, y no saldré de entre los montañeses hasta que éstos lo juzguen oportuno, y el Gobierno, y en su representación el ministro del ramo, avalen la pretensión y el deseo de los santanderinos.

NADA, OFICIALMENTE

En cuanto se relaciona con la salida para Madrid del general Sanjurjo, nada, en absoluto, sabía oficialmente el señor Campoamor a la hora de ser preguntado.

Esmerados impresos de todas clases

EDITORIAL MONTAÑESA

Marcos Linazasoro, 19.

ATENEO DE SANTANDER

EXPOSICION DE CARICATURAS METALICAS DE PATRICIO SANCHEZ

Expuestas al público en el Ateneo de Madrid las originales caricaturas de que es autor, abre hoy, en el de Santander, Patricio Sánchez, su exposición para dar a conocer al público montañés un conjunto de caricaturas de intelectuales y artistas que llevan en sí la gracia cetera y fina de su ingenio.

La hora de inauguración de esta notable exposición será la de las siete de la tarde.

SALA NARBON

HOY MIERCOLES A las 7,15 y 10,30

ULTIMO DIA

Maternidad

A partir de hoy funciones a las 7,15 de la tarde y 10,30 de la noche

SALON VICTORIA

HOY

CHICO O CHICA

CARMEN BONI

ra de entrevistarse con los informadores locales.

LA DINAMITA, EN LA PESCA

El gobernador ha hecho publicar en el "Boletín Oficial" de la provincia la siguiente circular:

"Habiéndose recibido en la Dirección general de Pesca y en este Gobierno civil denuncias reiteradas de que se utiliza la dinamita para pesca prohibida en los ríos y rias de la provincia, advierto por la presente circular a todos los expendedores de dinamita la obligación en que se encuentran de no vender tan peligrosa mercancía más que a aquellas personas que acrediten la utilizan en trabajos o actividades legales; y a quienes en esta obligación la adquieran, la obligación en que se encuentran de vigilar y guardar la dinamita comprada, para evitar que les pueda ser sustraída al objeto de hacer uso indebido de la misma.

Reiteradas estas advertencias, que ni expendedores ni compradores deben ignorar, he de agregar que en aquel caso en que sea alguien sorprendido pescando con dinamita, aparte de exigirle la responsabilidad en que haya incurrido, se investigará la procedencia de la dinamita que empleaba. Y si le hubiera sido vendida por industrial expendedor o le hubiera sido facilitada por particulares o sustraída a éstos, en uno y otro caso sancionaré a los mismos por considerarles culpables, bien sea por acción, al vender el expendedor dinamita a quien no debe, o por omisión, al no emplear o vigilar debidamente los tenedores de dinamita, la que adquirieron para un fin legal y determinado, y no para burlar la Ley y producir perjuicios a la producción piscícola, que es una de las riquezas de la Montaña.

Las fuerzas a mis órdenes vigilarán estrictamente para el más exacto cumplimiento de lo que en esta circular se ordena."

UNA SIMPATICA FIESTA



El domingo fué objeto de un justo homenaje—premio a su fecunda labor—la presidenta de la sección santanderina de la Federación Tabacquera, Elvira Lavín. El grabado reproduce dos momentos de la fiesta de camaradería celebrada con tal motivo.—(Fotos Alejandro.)

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

RENOMBRADAS Y TIPICAS FIESTAS EN TODA LA PROVINCIA

EN PEDREDO DE IGUNA.—Con gran brillantez se ha celebrado la tradicional fiesta de San Pedro, anunciada con disparos de cohetes. Por la mañana y por la tarde se celebraron animadas fiestas, viéndose la tradicional romería muy concurrida y amenizada por el clásico pito y tambor.

EN QUIJANO DE PIELAGOS.—Con gran brillantez y animación se celebró este año la verbena de San Pedro, que este año ha sido dirigida por el simpático joven Angel Cuartas.

Entre todas las señoritas que asistieron a la verbena se eligió «Miss Verbena de San Pedro 1935», que recayó en la bellísima señorita Jesusa Losada, a la que el joven organizador hizo un delicado obsequio.

EN RAMALES.—Poco animadas han estado este año las fiestas que en honor de sus patronos San Pedro y San Valentin dedica este pueblo de Ramales, pues han sido pocos los forasteros asistentes.

El día de San Pedro amaneció un día gris, hasta que a los pocos momentos empezó a llover. Pero menos mal que a las doce cesó el agua, dejándonos oír el gran concierto que, bajo la dirección del maestro Urquijo, tuvimos la fortuna de escuchar.

Por la tarde, a las cuatro, hubo gran partido de fútbol entre el Olimpic de Bilbao, y nuestro Victoria, ganando los forasteros por tres a dos.

A continuación, en la hermosa Plaza de la República, hubo gran romería, amenizada por la renombrada Banda de Laredo, alternando con la nuestra. Al compás de las piezas que con tanto primor ejecutaban danzaron las parejas incansablemente.

Por la noche, hasta las tres de la mañana, continuó la animación, aunque en menor proporción que por la tarde, pero con mucho más entusiasmo por la temperatura tan agradable que tuvimos.

Al día siguiente, San Valentin, amaneció un gran día de fiesta, pero por ser día laborable no hubo tanta animación como en el día anterior.

El día 2 de julio, repetición de las fiestas. Suponíamos que iba a ser una cosa apoteósica por el entusiasmo que había despertado entre todos los pueblos de estos alrededores, y no nos vimos del todo defraudados en nuestras esperanzas, pues hubo gran cantidad de gente, claro que no como en los días principales.

A las diez de la mañana tuvo lugar una bonita e interesante carrera pedestre titulada I Vuelta a la Pared, que resultó interesantísima por el interés que ponían los corredores en alcanzar sus primeros puestos. Resultó triunfante José Garay, que desde los primeros momentos se puso en cabeza, conservando el puesto hasta última hora, ganando por unos minutos de diferencia.

A las once se dió la salida a los corredores que tomaron parte en la IV Vuelta al Acón, que resultamos en otro lugar de este número.

Por la tarde no pasó de ser un domingo corriente; no así por la noche, que puede decirse que fué la mejor verbena de cuantas se han celebrado desde hace mucho tiempo, por la cantidad de personas, especialmente chicas, que nos honraron con su presencia. No quiero continuar esta crónica sin hacer un acto de justicia y de cortesía, dando las gracias a todas las chicas de Arredondo, todo simpatía y desinterés, que vinieron a engalanar la verbena con sus caras bonitas, risueñas, simpáticas y sus mantones preciosos, que llamaron la atención por su elegancia y lo castizamente que sabían llevarlo.

Y con esta verbena se acabaron las fiestas de este año, esperando que en el próximo han de estar tan concurridas o más que en las que acabamos de pasar.—P. G.

EN CABUERNIGA.—Como anunciamos se celebró la fiesta y romería de San Pedro con gran esplendor y asistencia de fieles a la misa solemne que se celebró con un elocuente sermón que predicó don Segundo García, virtuoso economo de esta parroquia; estando la parte musical a cargo de un escogido cuarteto dirigido por el maestro don Dionisio Diaz, hermano del organista de esta parroquia don Abundio.

La fiesta profana muy animada, por la gran concurrencia de jóvenes de ambos sexos de todos los pueblos del valle, que danzaron toda la tarde al son del pito y tamboril de los famosos piteros de Villapresente, quienes hicieron lo mismo durante la verbena, reinando el orden más completo, a pesar de la reunión de tanto público.—F.

EN CASTILLO.—El notable programa de festejos que proyectaba la Comisión organizadora nos permitía pronosticar un día de San Pedro de extraordinaria animación.

Ya el día 23, víspera del Santo, reinaba la alegría en la simpática villa. El tradicional volteo de campanas y el lanzamiento de numerosos cohetes desde el campanario, anunciaban la proximidad de la fiesta.

Las simpáticas mozcucas adornaron con delicado esmero la imagen del Santo.

Por la mañana, el magnifico campo de San Pedro se vió concurridísimo de ganado vacuno, celebrándose probable-

NO OLVIDE que el sábado, 8 julio, debuta en el GRAN CINEMA ALFREDO RODE y sus 16 ROYAL TIZIGANES

CARNET MUNDANO COSAS DE TOROS

NOTAS VARIAS

LA NOVILLADA REGIONAL

Nosotros habíamos pedido a don Eduardo—muerto Dato no hay más que un don Eduardo en España—, que nos sirviera de nuevo a Anibal Crespo. Deseábamos confirmar todos los excelentes informes que del muchachito nos habían dado quienes le habían visto estirarse con los toros en los tentaderos de Salamanca, ya que en la corrida mixta que aquí se le dió no pudo el santanderino más que apuntarse unos lancas y unos muletazos muy toreros.

Don Eduardo, que está en todo, accedió al requerimiento, aliñando un festejo bastante majuco, como decimos los de Corrobarceno.

Y este festejo se celebra el próximo domingo, día 9, a precios reducidos para que no se quede nadie fuera. Competencia. No se anuncia así, pero de ello tiene todas las trazas. Competencia de toreros montañeses, con ánimos, unos, de colocarse y ganar billetes como toallas y otros de que se vea que no se resignan a pasar al rincón de los baules. Los santanderinos José Pérez «Lino» y Anibal Crespo y el reinosano José Luis Gutiérrez, frente a seis novillos de Manuel Santos. Este es el cartel.

Y como este cartel tiene alicientes—¡apenas si saben don Eduardo y Moyita de estas cosas!—, pues la plaza se verá tan llena que van a tener los espectadores que salir por turnos a respirar a los pasillos.

AHORA, LAS DE FERIA

Y ya que hemos entrado en la sección, y si ustedes no lo toman a mal, vamos a hablar un poco de las corridas de feria.

Desde luego serán tres; el 25 de este mes y el 6 y el 13 de agosto.

¿Carteles? ¡Ah, ese es otro cantar! De eso todavía no hay nada ultimado.

Se habla de que la Empresa tiene (don Ignacio), nacida María Isabel Aznar.

SOCIEDAD LAWN-TENNIS. Concierdos bailes.

La semana próxima darán comienzo los conciertos-bailes, a la hora del te, en el salón de fiestas de la Sociedad, que se celebrarán diariamente durante todo el verano.

La orquesta contratada es la célebre agrupación «Los Ramalys», del Ritz de Madrid, y actuará en todas las fiestas y verbenas de la Sociedad

NOTICIAS Y COMENTARIOS

CONVALESCIENTES Y Ancianos débiles adquieren rápidamente fuerzas con el VINO ONA

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte

«Brisas de Málaga», pasodoble.—Marquina.

«Jugar con fuego», selección.—Barbieri.

«Córdoba: ¡Cómo están las mujeres!»,—Luna.

Segunda parte

«Ronda española». — Iruretagoyena.

«La Calesera», selección.—Alonso.

«Los hombres alegres», canción. Lleó.

RICARDO SARO

ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

WAD-RAS, 5, SEGUNDO

ANTONIO BUENO JIMENEZ

— ODONTOLOGO —

Consulta de 9 a 1 y 4 a 6

DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º

(Teatro Pereda).

ESPECTACULO

TEATRO PEREDA.—A las siete y media: «Pasado mañana».

SALON VICTORIA.—A las siete y media: «Chico o chica».

POPULAR VICTORIA.—De siete y media a las diez y media: «Matrimonio».

SALA NARBON.—A las siete y media: «Los misterios del circo».

BABELLON NARBON.—De siete y media a las diez y media: «Los misterios del circo».

TEATRO PEREDA

BREVE TEMPORADA de CINE SONORO a PRECIOS POPULARES TODOS LOS DIAS ESTRENO

MIERCOLES, 5 DE JULIO A LAS 7 Y 10,30

ESTRENO de la producción PASADO MAÑANA

Por Charles FARRELL

Jueves 6, ESTRENO de la producción ENTRE DOS FUEGOS

Gran éxito actualmente en Madrid